IIIème COMMISSION PERMANENTE DU CONSEIL

(Aménagement du territoire)

PROCES-VERBAL (SOMMAIRE) DE LA REUNION N. 134 DU 13 FEVRIER 2008

BORRE Fedele 

 (Président)

(Présent)

FEY Marco


 (Vice-Président)
(Présent)

LANIECE André
(Secrétaire)

(Présent)

CHARLES Teresa




(Présent)

FERRARIS Piero




(Présent)

STACCHETTI Elio




(Présent)
VENTURELLA Ugo




(Présent)
MM. Giuseppe POLLANO et Ezio MONTROSSET assurent le secrétariat.

La réunion est ouverte à 9h10, à Aoste, dans la salle Commissions de la Présidence du Conseil régional, pour l’examen de l’ordre du jour suivant:

1)
Communications du Président

3) Auditions sur la proposition d’acte administratif concernant: “Definizione della media massima giornaliera di veicoli adibiti al trasporto di merci di massa complessiva superiore a 7,5 tonnellate, autorizzata al transito in entrata ed uscita attraverso il Traforo del Monte Bianco e il Traforo del Gran San Bernardo, ai sensi dell’art. 6, comma 1, della legge regionale 27 maggio 1994, n. 20, così come successivamente modificata.”: 

9h00: M. Guido CESAL Vice-Président de l’Espace Mont-Blanc;
9h30: M.me Maria Pia SIMONETTI représentante de Legambiente Valle d’Aosta et M. Nicola CASTIGLIONI représentant de WWF Valle d’Aosta. 

4) Proposition d’acte administratif concernant: “Definizione della media massima giornaliera di veicoli adibiti al trasporto di merci di massa complessiva superiore a 7,5 tonnellate, autorizzata al transito in entrata ed uscita attraverso il Traforo del Monte Bianco e il Traforo del Gran San Bernardo, ai sensi dell’art. 6, comma 1, della legge regionale 27 maggio 1994, n. 20, così come successivamente modificata”.
Le Président BORRE ayant constaté que l’assemblée est légalement constituée, déclare la séance ouverte pour l’examen des points inscrits à l’ordre du jour selon les termes du télégramme n. 1505 du 11 février 2008.

COMMUNICATIONS DU PRESIDENT


Il Presidente BORRE riferisce che l’Ufficio di Presidenza ha approvato la proposta di affidare l’incarico di consulenza a Energaia nella persona dell’Ing. Savoye al fine di fornire un supporto specialistico nella fase istruttoria finalizzata alla predisposizione di una proposta di legge inerente il rendimento energetico nell’edilizia, informa, inoltre che il Sig. Castiglioni rappresentante del WWF Valle d’Aosta ha comunicato la propria impossibilità a partecipare all’audizione.


La Commissione prende atto.

AUDITIONS SUR LA PROPOSITION D’ACTE ADMINISTRATIF CONCERNANT: “DEFINIZIONE DELLA MEDIA MASSIMA GIORNALIERA DI VEICOLI ADIBITI AL TRASPORTO DI MERCI DI MASSA COMPLESSIVA SUPERIORE A 7,5 TONNELLATE, AUTORIZZATA AL TRANSITO IN ENTRATA ED USCITA ATTRAVERSO IL TRAFORO DEL MONTE BIANCO E IL TRAFORO DEL GRAN SAN BERNARDO, AI SENSI DELL’ART. 6, COMMA 1, DELLA LEGGE REGIONALE 27 MAGGIO 1994, N. 20, COSÌ COME SUCCESSIVAMENTE MODIFICATA.”: 


On précise que M. Guido CESAL Vice-Président de l’Espace Mont-Blanc prend part à la réunion à 9h15 et que la même est enregistrée.

9h00: M. Guido CESAL Vice-Président de l’Espace Mont-Blanc


Il Presidente BORRE introduce l’argomento.


Il Consigliere VENTURELLA chiede se l’atto amministrativo in oggetto sia stato discusso nella fase preliminare all’interno della Conferenza dell’Espace Mont-Blanc.


Il Consigliere CESAL riferisce che l’Espace Mont-Blanc non è stato consultato nella fasi di predisposizione dell’atto, ritiene, inoltre, che l’Espace Mont-Blanc non sia competente nella definizione dei transiti dei Tir al traforo del Monte Bianco.


Fa presente, a titolo personale, che per la Valdigne, dall’apertura dell’autostrada, il transito dei Tir non rappresenta più un problema, informa che l’Espace Mont-Blanc attualmente sta lavorando per la realizzazione di un Piano integrato territoriale che prevede tra l’altro un progetto sulla problematica dei trasporti.

* * *


On précise que M. CESAL quitte la salle de réunion à 9h25 et que la réunion est suspendue jusqu’à 9h30.

* * *

9h30: M.me Maria Pia SIMONETTI représentante de Legambiente Valle d’Aosta et M. Nicola CASTIGLIONI représentant de WWF Valle d’Aosta.


On certifie que M.me Maria Pia SIMONETTI représentante de Legambiente Valle d’Aosta prend part à la réunion à 9h30.


La Sig.ra SIMONETTI dichiara di rappresentare anche il WWF Valle d’Aosta, analizza il dispositivo della deliberazione evidenziando che di fatto si ratifica la situazione esistente.


Esprime alcune perplessità in merito agli studi effettuati dalla T Bridge, auspica che la Regione concordi con altre Regioni alpine delle politiche finalizzate alla riduzione del trasporto merci su gomma.

* * *


On certifie que M.me SIMONETTI quitte la salle de réunion à 9h42.

* * *

PROPOSITION D’ACTE ADMINISTRATIF PRESENTEE PAR LE GOUVERNEMENT REGIONAL CONCERNANT : “DEFINIZIONE DELLA MEDIA MASSIMA GIORNALIERA DI VEICOLI ADIBITI AL TRASPORTO DI MERCI DI MASSA COMPLESSIVA SUPERIORE A 7,5 TONNELLATE, AUTORIZZATA AL TRANSITO IN ENTRATA ED USCITA ATTRAVERSO IL TRAFORO DEL MONTE BIANCO E IL TRAFORO DEL GRAN SAN BERNARDO, AI SENSI DELL’ART. 6, COMMA 1, DELLA LEGGE REGIONALE 27 MAGGIO 1994, N. 20, COSÌ COME SUCCESSIVAMENTE MODIFICATA”.


Il Presidente BORRE riferisce che il Presidente Caveri si riserva di approfondire la questione inerente i passaggi al Gran San Bernardo e di presentare in aula un emendamento, propone pertanto alla Commissione di esprimere il parere.


Il Consigliere VENTURELLA dichiara il proprio voto contrario, ritiene inoltre contradditorio che la Regione che si candida ad essere un territorio di eccellenza turistica consenta l’aumento del numero di passaggi di Tir.

* * *


On précise que les Conseillers LANIECE et STACCHETTI prennent part à la réunion à 9h50.

* * *


Il Consigliere FERRARIS, alla luce dei dati scientifici e delle analisi dei flussi di traffico presentati dall’Arpa, dichiara il proprio voto favorevole.


Il Presidente BORRE pone in votazione l’atto amministrativo in oggetto.


La Commissione, a maggioranza, esprime parere favorevole.

* * *


Il Consigliere VENTURELLA propone di audire alcuni tecnici Arpa in merito alla bonifica della discarica.


Il Presidente BORRE propone di rinviare ad una successiva riunione la decisione di fissare l’audizione.


La Commissione concorda con quanto proposto dal Presidente Borre.

Le Président clôt la séance à: 10h05

Lu, approuvé et soussigné


le president
le conseiller secretaire

            (Fedele BORRE)
        (André LANIECE)

le fonctionnaire secretaire
(Ezio MONTROSSET)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Le présent procès-verbal a été adopté le: 5 mai 2008
